
Základy matematiky

Zápočtový test - Varianta A

1. Zjednodušte daný výraz a rozhodněte, pro jaké hodnoty dává výraz smysl

V =
( 1
x+ 1 −

2x
x2 − 1

)
·
(1
x
− 1

)
.

2. Je dána funkce
f : y = 1− x

2x+ 4 .

a) Určete definiční obor funkce Df .
b) Načrtněte graf funkce.
c) Určete obor hodnot funkce Hf .
d) Nalezněte průsečíky grafu funkce se souřadnicovými osami.
e) Určete, pro která x jsou funkční hodnoty kladné.
f) Rozhodněte, zda je funkce omezená.

3. Je dána funkce
g : y = 2 cos(x+ π).

a) Určete definiční obor funkce Dg.
b) Načrtněte graf funkce.
c) Určete obor hodnot funkce Hg.
d) Nalezněte průsečíky grafu funkce se souřadnicovými osami.
e) Rozhodněte, zda je funkce omezená.

4. Určete definiční obor funkce

h : y =
√

tan x.

5. Vyřešte nerovnici
|x+ 1|+ |3− x| ≤ 6.

6. Vyřešte rovnici a proveďte zkoušku

2 log(x− 2)− log(14− x) = 0.


